

“爱义乌帮帮团”关注欠薪求助

中外青年齐聚一堂话创业

全媒体记者 林晓燕

本报讯 近日,一场别开生面的人才沙龙活动在后宅街道李祖村举行。

本次活动由义乌市就业人才管理服务中心和华中科技大学国际教育学院共同主办,来自该学院的数名留学生与在义的国际创客及本土青年代表齐聚一堂,话创业、谋发展。

活动设置了交流分享、共话发

展、互动提问等环节。在进行简要的自我介绍后,中外青年代表纷纷围绕各自的情况分享心得体会,并就义乌当前发展提出建议和意见。

“早就听说义乌是方创业创新热土,环境好,政策优,刚才听了大家的分享,让我更加坚定这个认知。”义乌对人才很重视,出台的各类举措也很接地气,我很喜欢这座城市,希望有机会能再来。”活动现场,大家畅所欲言,现场氛围轻松而热烈。

佛堂吴溪社区网格员成功调解一起欠薪纠纷

全媒体记者 吴峰宇

本报讯 “感谢你们在这么短的时间内帮我们讨回工资,不然我们的血汗钱真的不知道什么时候才能要回来……”4月1日,佛堂镇吴溪社区成功调解一起欠薪纠纷,为两名身在千里之外的农民工要回了近万元辛苦钱。

不久前,佛堂镇社会治理中心欠薪窗口工作人员接到远在云南的王某和辛某打来的求助电话,请求工作人员帮忙讨要某公司拖欠他们的近万元工资。接到投诉后,吴溪社区网格员立即到被投诉企业了解情况。公司负责人表示自己也很无奈,原来这两名农民工在该公司工作时间还

不满一个月,不知道为什么突然双双离开,连离职手续都没办。

该公司负责人表示,在没有办理离职手续的情况下支付全额工资会有法律风险,只要王某和辛某到公司办理离职手续,一定会全额支付工资。但是,远在云南的王某和辛某认为千里迢迢来一趟义乌成本太高,希望公司能够直接支付工资。

一时间,调解暂时陷入困境,但吴溪社区网格员没有放弃。通过深入讲解法律法规,最终让双方达成了一致——王某和辛某远程出具委托书,委托吴溪社区网格员帮助他们向企业办理离职手续。手续办理完成后,该公司全额支付了拖欠工资,共计9163元。

义乌公安捣毁一催收诈骗犯罪团伙

全媒体记者 陈洋波

本报讯 近日,义乌公安成功捣毁一个冒充网贷公司催收诈骗犯罪团伙,抓获犯罪嫌疑人5人。

3月19日,义乌警方接上级推送线索,有人冒充网贷公司客服,以催收贷款为由实施诈骗。接到线索后,义乌警方立即展开调查,经分析研判,发现一个分工明确的诈骗团伙,并锁定该团伙的落脚点。3月21日下午,抓捕小组在青口某公寓抓获犯罪嫌疑人吴某等5人。经审讯,该诈骗团伙中,由吴某提供未实名的SIM卡,网贷客户的手机号码、银行卡等作案工具,再由周某、章某、王某、

张某等4人冒充“易融分期”App的客服人员,逐个拨打网贷平台的客户,编织各种理由欺骗被害人,谎称被害人贷款已经逾期要还款,之后向被害人发送银行卡账号,诱骗被害人将款项转账至嫌疑人的账户内。

办案民警介绍,本案中的诈骗团伙主要抓住了贷款人担心“网贷公司”会暴露其个人信息等心理特点,对受害人开展“威胁式”催讨,受害人因担心害怕,导致辨别真伪能力下降,最终上当。目前,犯罪嫌疑人吴某等5人因涉嫌诈骗被公安机关依法刑事拘留,案件正在进一步深入侦查中。

男子酒后驾车被查 民警发现是“老面孔”

全媒体记者 王佳丽

本报讯 “我是不是见过你?”日前,男子朱某某因酒后驾车的交通违法行为被群众举报并报警。民警赶到现场后,对朱某某进行了酒精吹气测试,结果显示其体内的酒精含量为33毫克/100毫升,达到并超过了饮酒后驾车的临界值,属于饮酒后驾驶机动车的违法行为。而且,朱某某的驾驶证还属于一年实习期内,于今年3月25日刚刚在河北考试通过,驾驶证正在邮寄途中,朱某某尚未收到。

4月1日,鉴于朱某某在实习期间酒后驾车,交警依据道路交通安全法相关规定,对朱某某处以罚款1500元,驾驶证一次性记满12分,并注销实习期驾驶证的处罚。

理,带上几个老乡驾车前往暂住地。不料,朱某某酒后驾车的交通违法行为被一名细心群众发现并报警。民警赶到现场后,对朱某某进行了酒精吹气测试,结果显示其体内的酒精含量为33毫克/100毫升,达到并超过了饮酒后驾车的临界值,属于饮酒后驾驶机动车的违法行为。而且,朱某某的驾驶证还属于一年实习期内,于今年3月25日刚刚在河北考试通过,驾驶证正在邮寄途中,朱某某尚未收到。

这次,朱某某又因为别的原因再次被该民警查获。3月29日18时许,朱某某与老乡等人在青口清溪路的一家大排档吃晚饭,期间喝了一两白酒和半瓶啤酒。因距离暂住地只有六七百米路程,酒后的朱某某抱着侥幸心理,

厂区生活垃圾不分类 管理责任人被查处

全媒体记者 林晓燕

本报讯 生活垃圾未分类投放,在造成资源浪费的同时,也易引起细菌滋生污染环境。近日,市执法局福田大队查处了一起管理责任人未履行生活垃圾分类投放管理责任,被立案查处。

为进一步提高辖区居民生活垃圾减量化、资源化、无害化处理水平,连日来,福田大队加大执法检查力度,针对垃圾分类前、中、末三端开展常态化监管,还安排人员在凌晨、夜间开展错峰执法。据不完全统计,截至目前,今年该大队已查获各类垃圾分类违法行为28起。

日前,福田大队执法队员在对辖区多个垃圾中转站开展专项检查时,发现尚经垃圾中转站内有人将一辆电动三轮车上成袋的垃圾压入压缩机内倾倒。执法队员立即上前制止并进行检查,发现其倾倒的垃圾并没有进行分类。经调查,这车垃圾来自我市某针织有限公司厂区,上述行为涉嫌违反《浙江省生活垃圾管理条例》第三十一条第一款。该厂区

成人大专本科 就选义乌开大 2024年春季入学 85411530

发工资。

北苑街道办事处:经核实,您于2023年12月5日开始在某公司从事客服、打包、拆零件等工作,双方约定薪酬按照最低工资标准每天95元计算。经街道工作人员调解,该公司已一次性支付您工资475元,您对处理结果表示认可。如有其他问题,可直接联系望道社区办公室,联系电话:0579-85876886。

求助:我和同乡伙伴于2022年10月在义乌经济技术开发区B4改造项目从事防火涂料喷涂工作,4人工资共3万元。但上面老板与工地管理人员至今仍迟迟不予发放我们的工资,一直以各种理由拖欠。

市人力社保局:经核实,您于2022年10月向义乌经济技术开发区B4地块改造工程的分包公司承包了部分防火涂料喷涂业务,双方未签署正式承包合同,您在未完工的情况下提前退场。因您与该公司为承包承揽关系,所反映的问题系工程款纠纷,建议通过司法途径解决。如有疑问,可联系:0579-85435207。

求助:我在江东街道义乌吾悦广场五楼某照相馆入职上班,已签订劳动合同。在休年假期间,我与老板说明情况需要请假,老板当即辞退我并把我的拉黑删除,拒绝沟通当月薪资以及赔偿事宜,我希望能拿回我应得的薪资。

市人力社保局:根据您的实际情况,可以向义乌市劳动人事争议仲裁委员会申请仲裁调解,需提供以下材料:仲裁申请书、本人身份证复印件、用人单位工商登记资料(可至国家企业信用信息公示系统查询)及与仲裁请求相关的证据,各一式两份。地址:义乌市香山路399号社会治理中心劳动仲裁立案窗口。经工作人员与您联系,你表示理解。如有疑问,请联系:0579-85332360。

求助:我在江稠府做工,从2022年5月份开工到2023年7月完工,公司拖欠我50多万元工钱,一直没给。

市人力社保局:经核实,2022年5月20日,您与稠江街道江稠府市政配套工程承建单位签订机械工程租赁合同,2023年7月,工程完工后该公司未

按合同规定支付工程款。因您与该公司实际为承包承揽关系,故您反映的问题系工程款纠纷问题,建议您通过司法途径解决,我局工作人员已及时告知您相关情况。如有疑问,可联系义乌市劳动人事争议仲裁院,联系电话:0579-85432989。

求助:我2018年在义乌一家公司上班,公司拖欠我2000余元工资至今未给。

市人力社保局:根据《劳动保障监察条例》第二十条,违反劳动保障法律、法规或者规章的行为在2年内未被劳动保障行政部门发现,也未举报、投诉的,劳动保障行政部门不再查处。您反映事项已超出受理时效,故无法受理,建议您通过司法途径解决。如有疑问,可联系:0579-85435078。



扫一扫进入 “爱义乌帮帮团”

我市开展“世界孤独症关注日”系列活动

全媒体记者 王佳丽

本报讯 4月2日是第十七个“世界孤独症关注日”。为增进社会公众对孤独症群体的理解与支持,当天上午,以“全生涯服务 全方位关爱”为主题的孤独症关注日系列活动在国际商贸城一区启动。

据悉,本次活动由义乌市残联、市红十字会、市慈善总会指导,义乌市孤独症人士及亲友协会主办,旨在在全方

位展示孤独症人士的特殊风采,引导全社会关注关爱孤独症人士及其照顾者和专业工作者,传递“心”“星”相印的初心。

孩子们精彩的舞蹈演出、义乌越剧团带来的越剧表演,带动了全场的欢乐氛围;一幅幅由“星星的孩子”制作的绘画作品整齐摆放在蓝色画展处,吸引不少路人驻足观赏;狮子会志愿者为路过的人群系上蓝丝带并分发孤独症宣传单,提升社会的关注度;市

妇保院儿童康复科医生现场提供义诊服务,盲人推拿师现场提供免费推拿……活动现场,精彩的演出与特色的服务,传递出全社会对孤独症人士的关爱与关爱。

“孤独症孩子要早发现、早干预,才能早康复。”义乌市孤独症人士及亲友协会主席、佛堂心声聋儿培训部负责人徐仙琴告诉记者,孤独症儿童也被称为“星星的孩子”,他们大多缺乏对外界的关注,会存在社交障碍与刻

板行为等,康复机构及父母要通过专业的方法,增进与孤独症儿童的接触交流,帮助他们走向社会。

活动当天,孤独症儿童家庭还在万达影城享受了一次免费的观影“暖星”服务。晚间,蓝色灯光点亮了新光汇、新光汇、吾悦广场、万达广场、印悦城等标志性建筑的LED大屏滚动播放了孤独症宣传片,向社会宣传科普孤独症相关知识,提高社会公众对孤独症群体的认识。

农开公司春苗直播人气旺

3月30日下午,市场集团下属农开公司在佛堂蔬菜产业园举办2024春苗直播活动,向观众展示番茄、辣椒、水果等各类优质春苗,共收获5.2万人次观看,获赞6万余次,直播间里人气旺。

春耕一棵苗,秋收万斤果。此次春苗直播,以“与你相‘轻’”共富直播”为主题,旨在通过直播的形式,向广大农业从业者和爱好者展示春苗的培育过程,分享农业科技最新成果,推动农业产业共同繁荣。

全媒体记者 陈聪 摄



高速交警发布清明假期出行提醒

全媒体记者 王佳丽 通讯员 姜豪

本报讯 今年清明节放假时间为4月4日-6日共3天,高速公路继续实施小型客车免费通行政策,免费通行时间从4月4日0时开始,至4月6日24时结束。日前,记者从金华高速交警支队了解到,清明期间群众祭扫出行与踏青旅行交织叠加,按照以往情况,清明节前后的周末流量都将出现持续性增长。

从近年来清明期间的流量看,主要特征为清明节前的一个周末就呈现流量上升的趋势,延后至清明节后的一个周末,时间跨度较长。按照往年清明期间的流量规律方向来看,假期第一天流量主要集中在杭金衢衢向、金丽温温向、诸永永向、甬金金向,返程则与之相反。

流量高峰可能会出现在4月3日15时-22时,4月4日9时-11时,4月6日14时-20时将是返程高峰期。需要重点关注的路段有:杭金衢高速金华至金华西段、鞋塘至金

华服务区附近、金华东枢纽至鹤岩山枢纽段、浦江至义乌段;金丽温高速金华东至岭下朱段、石城山隧道附近、永康至前仓枢纽段;诸永高速枫树岭隧道至怀鲁枢纽段、歌山至马宅段、双峰隧道附近;甬金高速白峰岭隧道附近、何宅枢纽至湖田枢纽附近、傅村枢纽附近。

从近3年清明期间日均有效警情接警情况看,抛锚、追尾、炸胎、刮蹭警情占比较大,分别占29.5%、26.4%、14.8%、12.5%。金华高速交警提醒:清明期间流量较日常会有上

升,要谨防次生事故,在高速上遇到事故或故障,切勿在车道内逗留,人员迅速撤离到右侧护栏外,拨打12122报警电话求助,牢记“车进硬路肩、人撤护栏外、远离停车点”;清明期间,租赁包车、小车超员引发的交通安全风险会有所增加,请不要驾驶超员车,也不乘坐超员车;出行前请提前规划路线,上高速前可通过导航查看路况;清明假期我市多阴雨天气,早晚温差大,极易起雾,雨天高速行驶车请牢记“降速、控距、亮尾”,注意控制车速,保持车距,安全驾驶。

义乌交警发布清明假期避堵线路

全媒体记者 王佳丽

本报讯 今年清明节放假三天,时间为4月4日-6日。为保障市民平安出行,日前,义乌交警提前研判,发布了清明假期我市避堵线路。

我市易发生拥堵的路段为:沪昆高速后宅口、沪昆高速望道口、义东高速福田口、甬金高速义乌东口、义东高速廿三里口等高速口;火车站、金义东轻轨绣湖站、金义东轻轨

秦塘站等交通枢纽站周边;朝阳门-篁园服装市场、义乌之心、万达广场、吾悦广场、北苑印悦城(原天华世纪城)等大型商场周边;西城路义乌植物园路段、大陈镇苏八线马堰路段、佛堂镇伏虎桥-老街周边道路、上溪镇杨横线黄山村路段、佛堂镇小六石景区路段、赤岸镇杨盆及松瀑山景区周边道路、南山路南山公园段、廿三里溪滨森林公园周边等。

环城西路(拥军路-西站大道)、机场路杨街路段、210省道三里店村路段、G235夏演路口、稠岭线光明村路段、雪峰路东河街路段斑马线、涌金大道(罗店-兴隆大街)、江滨北路(宗泽路-城北北路)、义浦二线(机场路-李祖)等为道路危险路段和事故多发点。同时,东萧公路沿线隧道、商城大道(雪峰东路-春风大道)下穿隧道、机场路(国贸大道-南山路)下穿隧道等隧道道路路况条件好,驾驶人请务

必注意控制车速,按地面交通标线指示通行,不要随意变道超车。商城大道(雪峰东路-春风大道)地面道路,因商城大道隧道建设施工,目前正处于路面道路重新恢复建设阶段;商城大道(310省道-华盛路),因轻轨和快速路改造施工,临时变道的线形差,道路窄,非机动车道不完善;上佛路恒盛酒店路段,因上佛路改造施工,临时变道通行,车辆和行人请务必注意观察,控制速度。